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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na wal o Srednicy czopa tozyskowego wynoszacej 30 mm osadzono tozysko toczne. Szeroko$¢ gniazda pod
lozysko wraz z podcieciem pod pierscien ustalajagcy wynosi 16 mm. Wymagana nosno$¢ dynamiczna tozyska
wynosi 13 kN. Na podstawie danych w tabeli wybierz numer tozyska kulkowego, ktore nalezy zastosowac.

A. 6006 Numer d D B C
B. 6200 tozyska mm mm mm kN
C. 6206 6006 30 55 13 13,3
D. 6306 6200 10 30 9 5,72
6206 30 62 16 19,5
6306 30 72 19 28,5
d — srednica wewnetrzna; D — Srednica zewnetrzna; B — szerokos¢; C — nosnos¢ ruchowa

Zadanie 2.

Potaczenie tarcz sprzegla przedstawionego na rysunku z zastosowaniem $rub ciasno pasowanych jest obcigzone

A. silg poprzeczng.

B. sila rozciagajaca.

C. momentem zginajacym.

D. momentem skrecajacym.
Zadanie 3.

Oblicz udzwig wciagarki przedstawionej na rysunku, wiedzac ze lina przeniesie maksymalnie obcigzenie 8 kN.
Przyjmij, ze przy$pieszenie ziemskie jest rowne 10 m/s”. 3

A. 80kg
B. 800 kg
C. 8T
D. 80T
Zadanie 4.
Jakie naprezenia powstaja w belce przedstawionej na rysunku? / g l
A. Rozciagajace i $ciskajace. L / F
B. Scinajace i rozciagajace. ///I
C. Sciskajace i zginajace.
D. Zginajace i $cinajace.
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Zadanie 5.

Ktéry symbol graficzny nalezy wstawi¢ w ramke na rysunku, aby okresli¢ tolerancje bicia?

A.

B.

Zadanie 6.
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Frezowanie rowka na wpust w watku powinno odbywac si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

po szlifowaniu.

przed nakietkowaniem.
przed obrébka zgrubng.
po obrobce ksztaltujace;j.

C

Y%
I ————D
2

Kolejnos¢ operacji obrobki dzwigni przedstawionej na rysunku powinna by¢ nastepujaca:

A.

B.

D.

Zadanie 8.

wykonanie operacji drugorzednych, obrébka powierzchni czotowych, obrébka otworu na gotowo,
toczenie r¢kojesci, kontrola jakosci.

toczenie r¢kojesci, wykonanie operacji drugorz¢dnych, obrébka otworu na gotowo, obrébka
powierzchni czotowych, kontrola jakosci.

obrdbka powierzchni czotowych, obrobka otworu na gotowo, wykonanie operacji drugorzednych,
toczenie rekojesci, kontrola jakosci.

obrébka otworu na gotowo, toczenie rgkojesci, obrobka powierzchni czotowych, wykonanie
operacji drugorzednych, kontrola jakosci.

Projektujac proces technologiczny montazu nalezy zwroci¢ uwage, aby czas jednostkowy poszczegdlnych
operacji byt réwny

o0 w >

normie czasu.

taktowi montazu.
cyklowi montazu.
jednostce montazowe;j.
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Zadanie 9.

Oblicz na podstawie danych z tabeli takt montazu zespotu napgedowego.

A. 9 minut. Wielkos¢ zamdwienia 1000 szt.
B. 50 minut. Czas realizacji 20 dni roboczych
C. 180 minut. Czas dysponowany na produkcje, F 150 godz.
D. 300 minut. - E
Wzér: 1760 P

gdzie:

T —takt montazu

P — program produkcyjny na jedng zmiane

Zadanie 10.

Podczas montazu mechanizmu przedstawionego na rysunku nalezy zwrocic¢ szczegolng uwage, aby

o$ nakretki $cisle pokrywata si¢ z osig $ruby. f; .
nakretka miata luzy poosiowe wzgledem sruby.
wkrecanie 1 wykrecanie odbywato si¢ skokowo.

przy obracaniu §ruby w obie strony wystepowato bicie.

o0

Zadanie 11.

Element przedstawiony na rysunku w warunkach produkcji masowej uzyskuje si¢ metoda

A. kucia swobodnego.

B. kucia matrycowego.

C. odlewania w formach piaskowych.

D. odlewania precyzyjnego pod cisnieniem.

Zadanie 12.
Ktora metodg obrdobki nalezy zastosowaé do wykonania rowka na wpust w czesci przedstawionej na rysunku?
A. Toczenie.

B. Dlutowanie.
C. Frezowanie.

D. Szlifowanie.

Zadanie 13.

Na wirniki turbin pracujacych w wysokich temperaturach stosowane sg stopy

A. cyny.
B. niklu.
C. miedzi.
D. olowiu.
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Zadanie 14.
Stopem, ktérego nie stosuje sie do wytwarzania fozysk, jest

A. znal.
B. babbit.
C. nitynol.

D. silumin.

Zadanie 15.
Na korpus czesci przedstawionej na rysunku nie stosuje sie

A. staliwa.

B. magnezu.
C. mosiadzu.
D. aluminium.

Z.adanie 16.

Na kota zgbate, ktore w procesie wytwarzania poddaje si¢ naweglaniu, stosuje si¢ stal o oznaczeniu literowo-

cyfrowym
A. C45
B. 20HG
C. 41Cr4
D. 44SMn28

Zadanie 17.

Zeliwo ciggliwe otrzymuje si¢ z zeliwa biatego w wyniku zastosowania wyzarzania

A. odprezajacego.

B. grafityzujacego.

C. normalizujacego.

D. ujednorodniajacego.
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Zadanie 18.

Ktéry wykres przedstawia technologiczng kolejnos$¢ operacji procesu azotowania?
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Zadanie 19.

W celu uzyskania twardej 1 odpornej na $cieranie warstwy przypowierzchniowej krzywek sterujacych poddaje si¢

je hartowaniu

A. zwyklemu.

B. stopniowemu.
C. indukcyjnemu.
D. izotermicznemu.

Z.adanie 20.

Ktory proces nalezy zastosowac¢ w celu zdecydowanego podniesienia wytrzymatosci na rozcigganie stopow niklu

zwanych monelami?

A. Hartowanie i odpuszczanie.
B. Przesycanie i starzenie.

C. Austenityzowanie.

D. Wpyzarzanie.

Zadanie 21.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do

frezowania rowkéw Srubowych.
toczenia watkdéw stopniowanych.
obwiedniowego frezowania uze¢bien.
wykonywania otworow wspotosiowych.

o0 w>
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Zadanie 22.

Na ktérym rysunku przedstawione jest narzedzie do wykonania rowka wpustowego na wpusty czétenkowe?

Zadanie 23.
Ktorego narzedzia nie uzywa sie do obrébki kot zgbatych twardych?

A. Sciernicy.

B. Widrkownika.

C. Oselki krazkowe;j.

D. Sciernicy §limakowej.

Zadanie 24.

Aktywna ochrona konstrukcji metalowych przed korozja polega na

A. zastosowaniu cynkowania potfabrykatow.
B. metalizowaniu natryskowym konstrukc;ji.
C. zagruntowaniu jej farba epoksydowa.

D. zastosowaniu ochrony katodowe;j.

Zadanie 25.

Ktora czynno$¢ nie zalicza si¢ do ochrony czasowej powierzchni metali przed korozja?

A. Nasmarowanie.
B. Pokrycie guma.
C. Oczyszczanie.
D. Osuszanie.

Z.adanie 26.

W produkcji wielkoseryjnej dokumentem zawierajagcym wartosci podstawowych parametréw skrawania jest karta

przebiegu procesu.
instrukcyjna obrobki.
technologiczna obrobki.
normowania czasu obrobki.

o 0w

Strona 7 z 10
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 27.

Rysunek wzorcowy tworzony na indywidualne potrzeby pracowni CAD to
A. atrybut rysunku.
B. Dblok rysunkowy.

C. szablon rysunku.
D. obiekt rysunkowy.

Zadanie 28.

Zaktad mechaniczny produkuje 4 000 sztuk prostych profili o masie 500 g kazdy. Na podstawie danych z tabeli
okredl jakim rodzajem produkcji charakteryzuje si¢ ten zaktad.

. . Roczny program produkcyjny
Rodzaj produkcji Wyréb A Wyréb B Wyréb C
Jednostkowa do 5 do 10 do 100
Matoseryjna 5+100 10+200 100+500
Seryjna 100+300 200+500 500+5000
Wielkoseryjna 300+1000 500+5000 5000+50000
Masowa ponad 1000 ponad 5000 ponad 50000

Wyroby A — elementy o duzych gabarytach, znacznej pracochtonnosci i ciezarze ponad 300 N.
Wyroby B — elementy o srednich wymiarach i pracochtonnosci oraz ciezarze od 80 do 300 N.
Wyroby C — elementy mate, o niewielkiej pracochtonnosci i ciezarze do 80 N.

G=m-g
A. Seryjna.
B. Masowa.
C. Maloseryjna.
D. Wielkoseryjna.
Zadanie 29. 40°

Do pomiaru kata w elemencie przedstawionym na rysunku stuzy

A. katownik uniwersalny.
B. katomierz z poziomica.
C. katomierz warsztatowy.
D. zestaw ptytek katowych.

Z.adanie 30.

Ktory przyrzad pomiarowy stuzy do sprawdzenia jakosci wykonania otworu po obrobce narzedziem
przedstawionym na rysunku?

A. Suwmiarka uniwersalna. e ——

B. Sprawdzian szczgkowy. i 7

C. Mikrometr zewnetrzny. ?

D. Sprawdzian ttoczkowy. DIN :
p y s0em| H7 | Hss D%‘m
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Zadanie 31.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do pomiaru

A. twardosci.

B. udarnosci.

C. sily zrywajace;.

D. ci$nienia nominalnego.

Zadanie 32.

Norma czasu N; na zadanie robocze jest rowna 420 minut, a czas przygotowawczo-zakonczeniowy wykonania
obrobki 130 elementéw wynosi 30 minut. Ile wynosi czas jednostkowy obrobki elementu?

A. 3,0 minuty.

B. 3,5 minuty.

C. 4,0 minuty.

D. 4,5 minuty.
Zadanie 33.

Monitorowanie zuzywania si¢ ostrza noza tokarskiego powinno odbywac¢ si¢ podczas kontroli

A. aktywne;j.

B. ostateczne;.

C. prognostycznej.
D. zapobiegawczej.

Zadanie 34.

Ile wynosi wydajnos¢ linii produkcyjnej kot pasowych, jezeli w ciggu godziny wyprodukowata 2 sztuki mniej niz
zaktadata norma wynoszaca 50 sztuk?

A. 80%
B. 85%
C. 90%
D. 96%
Zadanie 35.

Do oceny zuzycia si¢ ostrza noza tokarskiego metoda posredniag wykorzystywany jest pomiar

A. drgan i hatasu.

B. zapomoca sondy dotykowe;.

C. zuzycia ostrza czujnikiem liniowym.
D. potozenia ostrza czujnikiem dotknigcia.

Z.adanie 36.

Podczas sprawdzania elektronarzedzia przedstawionego na rysunku w trybie biegu jalowego nalezy zwrocié

uwage na
A. stan obudowy i uchwytu.
B. stan przewodu zasilajgcego.
C. poluzowane sruby obudowy.
D. iskrzenie szczotek komutatora.
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Zadanie 37.

Sprawdzenie stanu oston ochronnych maszyny wchodzi w zakres obstugi

A. sezonowej.

B. codzienne;j.

C. diagnostyczne;.
D. zabezpieczajace;j.

Zadanie 38.

Na podstawie symbolicznego zapisu cyklu remontowego okresl, z ilu remontoéw sktada si¢ przedstawiona

struktura.
0/K - [(OO - RB1 - 00 - RB2 - RS)x2] - OO - RB1 - 00 - RB2 - 00 - RK
0/K—data uruchomienia; OO—obstuga okresowa; RK—remont kapitalny; PS—remont $redni; RB-remont biezacy
A. 6
B. 9
C. 11
D. 16
Zadanie 39.

Ktory dokument nalezy wypehi¢ po dostarczeniu zakupionego materiatu do magazynu?

A. PZ—przyjecie zewnetrzne.

B. PW —przyjecie wewnetrzne.

C. OT - przyjecie srodka trwalego.

D. MM - przesunigcie migdzymagazynowe.

Z.adanie 40.

Przedsigbiorca prowadzacy zaktad mechaniczny, na terenie ktérego wytwarza si¢ odpady niebezpieczne, moze
prowadzi¢ ewidencje uproszczona, jezeli ilo§¢ wytwarzanych odpadéw nie przekracza

A. 5 tonrocznie.

B. 100 kg rocznie.

C. 5 ton miesig¢cznie.
D. 100 kg miesigcznie.
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